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ET BUDSKAP UTENOM DET VANLIGE 

Den 28. mars minnet en fengselsleder 
meg og andre om at det ikke er at vi 
”roper Halleluja" men at vi "gjør 
Halleluja" som legges merke til av 
innsatte og andre.  
   Som kristne vet vi at Halleluja betyr 
"lovet være Herren"- altså en lovsang til 
vår Far i himmelen, og en takk. Takk og 

lovprisning er viktig. Det viktigste er at vi bærer dette 
med oss i våre hjerter, til inspirasjon i vårt arbeid - og 
som synlig kraft for andre, trofast og uten å dømme. 
   Vår Kraftkilde har forenet "rettferdighet og kjærlighet" 
gjennom sin død på korset. Dette er like aktuelt og 
virkekraftig i dag som før. Vi har et budskap å gå med, 
som også denne sommeren kan bety mye for mange som 
sitter inne i et fengsel.     
   Takk for muligheten til å gå med budskapet!  
Ingvald Viken 
 
ALFA OG OMEGA 
  

 
Tor Åge Marthinsen og Ruben Klipper er visjonærene i 
Alfa og Omega.  Foto: Ingvald Viken 
Les mer om Tor Åges liv på www.pfn.no/torage.pdf 
 
Det har vært stor møtevirksomhet i oppstartsfasen av 
dette prosjektet. Tor Åge Marthinsen og Ruben Klipper 
har presentert opplegget ved forskjellige møter i Østfold, 
Vestfold og Telemark.  Ingvald Viken og Thore V. 
Johnsen har vært gode støtter for visjonærene. Det har 
vært kontakt med justisministeren, møter med Kriminal-
omsorgen region sør, presentasjoner for menigheter og 
kommuner i tillegg til noen konferanser hvor andre 
organisasjoner har vært innbudt. 
   I denne prosessen har PFN fått gode kontakter med 
menigheter, organisasjoner, institusjoner og enkeltper-
soner i Vestfold og Telemark. PFN er i ferd med å flytte 
grensene for sin virksomhet. 
   I Larvik fengsel er det mange unge lovbrytere / 
førstegangsinnsatte. Dette er en av målgruppene for Alfa 
og Omega. Tor Åge har god kontakt med dette fengslet.  
   I en konferanse i Halden 14.5 deltok Jan Erik Kroglund 
fra organisasjonen Barnevakten og Jostein Hågan fra Blå  

 
 
Kors. Alfa og Omega har også vært til stede på kurset 
som Blå Kors kontaktsenter tilbyr klasser i grunnskolen. 
Alfa og Omega arbeider med planleggingen av et 
tilsvarende opplegg, i første omgang rettet mot 
ungdomsskolen i Halden. 
   Mjølløst gård, eid av Blå Kors i Sandefjord, er et flott 
mulig rehabiliteringssenter for ungdom som trenger hjelp 
til å fungere ordentlig i samfunnet. Stedet passer for 
soning etter §12 og som en mellomstasjon mellom 
fengsel og det  frie samfunnet. PFN har hatt samtaler 
med bestyrer Sigurd Bylund om et samarbeid, kanskje 
stedet kan brukes av Alfa og Omega? 
 

 
Sigurd Bylund er i ferd med å bygge opp et tilbud på 
Mjølløst gård. Her er Sigurd flettet inn i et bilde av 
stabburet på gården. Innenfor døren står et biljardbord 
klart til bruk, på loftet er det et flott møterom. I fjøset og 
på låven finnes utstyr for arbeid og fritid for beboere. 
 
SOMMERGAVE 
 
Vi har nok en gang fått avslag på vår søknad om støtte til 
prosjekter fra Justisdepartementet.  Vi søkte i år om støtte 
til drift, kalender 2008 og forsoningsprosjektet. Vi må 
hente støtte fra næringslivet og private til vår virksomhet. 
Vi har mange positive tilbakemeldinger fra fengsels-
prester og fengselsledere, og flere har uttrykt et klart 
ønske om fortsatt samarbeid, og vi, som treffer gutter og 
jenter i fengslet, vet at de setter pris på våre besøk. 
   Etter at ordningen med skattefrie gaver til organisa-
sjoner har blitt utvidet, er det færre organisasjoner som 
får offentlig støtte. PFN er med i ordningen om skattefrie 
gaver. Reglene er slik at årlige gaver i størrelsen 500 til 
12 000 kroner til frivillige organisasjoner er skattefrie. 
PFN må innberette slike gaver til ligningsmyndighetene 
og trenger fødselsnummeret til giveren – 11 siffer.  Flere 
opplysninger kan du få ved å ta kontakt med Andreas, 
telefon 915 49 951 / 69 33 78 69. 
   Ønsker du å gi en sommergave til PFN tar vi imot 
denne på kontoen vår: 1602 56 83092 Prison Fellowship 
Norway, Boks 49, 1662 Rolvsøy. Du kan gjerne oppgi 
fødselsnummer sammen med innbetalingen. 
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JUBILANT 1: GILLIAN HOLBY 
Tekst Andreas Edvartsen 

Gillian Holby – fylte 80 år 
den 19. april i år. En telefon 
til Jill ga meg denne 
historien: 
Min første kontakt med PF 
hadde jeg i Skotland, 
pastoren i min menighet 
hadde en henvendelse til 
meg om at de trengte 
personer som kunne være 
med å føre fanger i fengsel 
til frihet. Jeg sa ja, men var 
aldri i fengslet i Skotland, 
jeg flyttet til Norge isteden. I 

Norge har jeg besøkt innsatte i fengslene i Oslo og 
Bærum, både sammen med andre PF-ere og en gruppe fra 
American Lutheran Church, hvor jeg har min 
tilhøringhet. Pårørende fra utlandet har bodd hos meg, 
mens de var på besøk hos innsatte i fengsel. Mannen til 
en venninne måtte i fengsel, jeg kunne være til trøst, 
nettopp på grunn av den erfaring jeg har hatt med 
fengsler og innsatte opp gjennom åra. 
   Jill var redaktør i PFN-kontakten i 1993/1994 og 
styremedlem i PFN fra 1994. Selv om Jill har nådd 80 år 
og kroppen er skrøpelig (se Forkynneren 12), er hun 
fremdeles aktiv i PFN. Jill har ansvaret for 
bønnetjenesten, straks bønnemner er oversendt henne, 
blir de distribuert til de andre i bønnenettverket.  
Jill er oppdatert når det gjelder ny teknologi og vil helst 
ha kommunikasjon via e-post og MSN. Hun har nyeste 
teknologi i huset både med PC og mobil. Hun råder folk 
som ikke kan bruke PC-er til å ta den i bruk så snart som 
mulig, for livet vil bli vanskelig for dem som ikke kan 
bruke slike hjelpemidler. 
   Her er Jills favorittord fra Bibelen: "I can do all things 
through Christ who gives me strength".  Phil. 4:13, 
   Vi gratulerer Jill, og ønsker henne alt godt for 
framtiden. 
 
JUBILANT 2: TOVE STABELL 
Tekst og foto Andreas Edvartsen 
Nestleder i PFN fylte 60 år den 29. mai i år. Tove ønsket 
at eventuelle gaver skulle gå til arbeidet i Latvia, og 
pengene strømmet inn. Tove har i mange år vært opptatt 
av arbeidet i Latvia, spesielt rettet mot kvinnefengslet i 
Riga. Toves ønske er at pengene brukes på Alpha-kurs i 
tenåringsavdelingen i dette fengslet. Kurset vil bli 
gjennomført i samarbeid med vår søsterorganisasjon i 
Latvia og planleggingen er allerede i gang.  
   Redaktøren har vært på besøk hos Tove og hadde et par 
spørsmål: Hvorfor startet du med å besøke folk i 
fengslet? Hvorfor er du så interessert i arbeidet i Latvia? 
Tove forteller villig: 
   ”Jeg kom tilfeldigvis inn i arbeidet med folk på gata for 
30 år siden. Et sommerteam fra UiO fikk med seg 
ungdommer fra lokale menigheter og ordnet en kaffebar i 
Moss. En tverrkirkelig gruppe gikk ut på gata og snakket 
med folk og inviterte inn til en samtale om Jesus i 
kaffebaren. Da UiO-teamet dro videre, ville ungdom-
mene i Moss fortsette med kafeen, de trengte voksne 
ledere, og Olaf Stabell ble forespurt om å være en leder. 
Det passet ikke for han, og han sendte ballen til meg som 

den gang var 30 år og hadde små barn. Jeg startet opp 
med arbeidet og gjennom dette ble jeg kjent med mange i 
byen, jeg traff mange med problemer. Noen av de jeg 
møtte, måtte en tur i fengsel og jeg besøkte gutta i 
fengslet også. Jeg ble med i Røde Kors visitortjeneste og 
fikk lov til å fortsette med kontakt med en av mine 
kontakter en gang i uka.  
   For ca 20 år siden havnet en av de de jeg hadde kontakt 
med på Ila. Under et besøk der traff jeg fengselsprest 
Ragnhild Feyling, og gjennom henne fikk jeg vite om at 
et fengselsfellesskap var under planlegging. Slik ble jeg 
styrt i retning av PFN.   Jeg har også vært med Magne 
Hanssen og besøkt fengsler i Albania. Her fikk jeg 
erfaring med hvordan det så ut i utenlandske fengsler.    
   Under verdenskonferansen i Bulgaria 1999 tente jeg på 
noe jeg hørte: PF Australia hjalp PF India med 
økonomisk støtte for å sende barn av innsatte på leir. 
Etter hjemkomsten tok jeg opp denne tråden i et 
styremøte og det landet PFN valgte å samarbeide med 
var Latvia. Flere PF-ere hadde gjennom sine menigheter 
vært med på hjelpesendinger til Latvia, noen hadde også 
besøkt kvinnefengslet i Latvia. Jeg tente på arbeidet med 
sommerleir for barn fra Latvia. Året etter (2000) ble den 
første leiren arrangert på Jeløya i Norge, siden har leirene 
vært holdt i Latvia og dette har vært en årlig foreteelse. 
For å få inntekter til leirene har det i de siste årene vært 
arrangert et lotteri i Østfold. Nå i sommer arrangeres 
leirene i samarbeid med vår søsterorganisasjon i Latvia 
og det er planlagt at 30 barn kan komme på sommerleir.” 
   Tove har en stor familie i Norge og England – i tillegg 
har hun mange ”barn” og ”barnebarn” i Latvia. Sammen 
med sin Olaf følger hun privat opp mange av jentene fra 
tenåringsavdelingen i Ilguciema kvinnefengsel i Riga. 
Hun har i mange år vært på jakt etter et egnet hus for 
ettervern i Latvia.  
    Tove er kjent for sin trofaste oppfølging av innsatte og 
også for sitt åpne hjem på Jeløya i Moss. Alle er 
velkomne til Tove – også for å bo der i perioder.  

     
Tove i egen hage. Bildet er tatt i juni 2007 
 
Tove har i mange år vært leder for PF-gruppen i Moss 
fengsel, siden 1993 har hun vært med i styret i PFN, de 
siste årene som nestleder. Hun er også styremedlem i 
regionstyret i Østfold. I PFN er hun spesielt opptatt av 
prosjektet Angel Tree og hun er med i gruppen som 
planlegger Forsoningsprosjektet i Norge (Sycamore tree). 
   Gratulasjoner til Tove, og mange gode ønsker for 
framtiden. 
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ÅRSMØTET 2007 
Årsmøtet ble avholdt i ALC den 20. april 2007. 26 
medlemmer møtte.  
 
Årsberetningen  ble gjennomgått og vi legger spesielt 
merke til aktiviteten rundt Ullersmo og Krogsrud 
fengsler.  Stor aktivitet både inne i fengslene og utenfor: 
PF har vært ”prestevikar”, gruppene hos Lena, 
fredagskafeen, møtevirksomhet, familiearbeid osv. 
Nytt Liv – prosjektet i Kongsvinger fengsel er også et 
gjennombrudd. Et vellykket arrangement av fengslende 
dager på Stenbekk i Sarpsborg med tema ettervern. Det 
ble også referert til Survey i Norge høsten 2006 
En fyldig årsberetning er tilgjengelig på nettet 
(www.pfn.no/ab2007.pdf), denne kan du få tilsendt ved 
henvendelse til Andreas (915 49 951 / 69 33 78 69). 
 
Regnskap  Regnskapsfører Rolf Larsen gjennomgikk 
resultatregnskapet med en omsetning på kr 192 639 og et 
underskudd på kr 25 284 i 2006. Underskuddet skyldes i 
hovedsak utgiftene til trykking av kalenderen og 
kostnader til kurs og seminarer. Underskuddet er belastet 
kapitalreserven/egenkapitalen, som ved årsskiftet er på  
kr 90 930. 
Revisor Sturla Olsens rapport konkluderte med at 
regnskapet var i god orden og gjennomført etter kravene 
til god regnskapsskikk.  
Årsmøtet godkjente regnskapet og ga styret ansvarsfrihet.  
Regnskapsansvarlig Rolf Larsen har hatt regnskapet i 
mange år og har bedt om avløsning. Han ble behørig 
takket med overrekkelse av blomster og en spesielt 
utformet takkediplom til ham og hans kone Agnes.  
 
Valg  Valgkomiteen har bestått av Thore Johnsen, Jarle 
Klungrehaug og Jan Erik Pettersen. Styreformann, 
styremedlemmer på valg og varamedlemmer ble 
gjenvalgt. Eva Fossdal som ble valgt i 2006, har pga stort 
arbeidspress bedt seg fritatt. I stedet for henne ble Inger 
Helene Veiby valgt for ett år.  
Styret konstituerete seg i styremøtet den 5.6.2007. 
 

 
 
Styremedlemmene samlet: Arvid Kolstad (kasserer), 
Ingvald Viken (styreleder), Gunnar Skattum, Arne Synnes 
(sekretær), Lena Fredhammar (varemedlem), Tove 
Stabell (nestleder), foran nytt styremedlem Inger Veiby. 
Harald Dalsberget (varemedlem) var ikke til stede  
Foto: Ingvald Viken. 
 
 

 
Nytt Liv  Anne Kari Ljønes Slåttum som er engasjert i  
50 % stilling, redegjorde for prosjektet. Hun la særlig 
vekt på den positive mottakelsen det hadde fått hos 
fengselsadministrasjonen i Kongsvinger. Alpha-kurset er 
nå i ferd med å avsluttes for de fire som er i prosjektet. 
Det har vært svært positivt. En er allerede ute og plassert 
hos ”Elevator”. Det er nylig utpekt en mentor for hver av 
dem. Til hver av disse er det ment å knytte flere 
støttekontakter i et nettverk. Årsmøtet uttrykte stor 
begeistring for det nybrottsarbeid hun og Anders 
Kvernflaten gjør. Jarle Klungrehaug pekte på muligheten 
for å bruke ressursgruppene som aktive forbedere. Anne 
Kari ville følge opp det 
 
Alfa og Omega  Tor Åge Marthinsen og Ruben Klipper 
fortalte om hvordan de gjennom evangeliesenteret på 
Østerbo hadde truffet hverandre og oppdaget at de begge 
bar på det samme kall til å gjøre noe for unge som har 
falt utenfor, havnet i rusproblemer osv. 
 
NYTT STYREMEDLEM INGER VEIBY 
Inger forteller om seg selv etter spørsmål fra redaktøren 
”Hvorfor ble du med i PF, hvorfor fortsetter du, litt om 
deg selv, din favorittsang og ditt favoritt Bibelord.” 
 
Jeg ble første gang kjent med PF i 1989/90 og 
gjennomgikk fengselskurset i Oslo. Jeg var da frivillig 
medarbeider i Nattkafeen Drammen Indremisjon. Ei 
gruppe av oss var med presten i fengslet og hadde 
hyggekveld for de innsatte. Dessverre flyttet presten og 
vi mistet kontakten med fengslet. Etter hvert ble jeg med 
i PF. 
   På Nattkafeen og senere Omsorgssenteret kom det ofte 
besøkende til oss med en bærepose i hånden og fortalte at 
de den samme dagen var løslatt fra fengslet og at de ikke 
hadde noe sted å være. Det ble mange vanskelige 
situasjoner vi følelsesmessig måtte lære oss å takle. 
   Vi inviterte Kåre Roland til en medarbeidersamling, 
med håp om at kanskje PF hadde noen vi kunne kontakte 
eller om de hadde et opplegg for løslatte. Klarte PF for 
eksempel å motivere de innsatte til en forberedt løs-
latelse? Jeg forsto jo snart at så langt hadde de ikke 
kommet, men Kåre fikk startet en PF-gruppe i Drammen. 
Denne gruppa var aktiv i Drammen fengsel med møter en 
gang i måneden i et halvt år, per i dag er fengslet stengt 
for besøk fra oss. Kontakten med Drammen fengsel er 
begrenset til utdeling av julegaver og årskalender. 
   Vi har et ønske om å nå de innsattes familier. Høsten 
07 håper jeg at noen av oss kan gå inn i arbeidet som 
Kirkens Bymisjon i Drammen forbereder, en 
overgangsleilighet hvor de kan ta imot tre løslatte. 
   Så nå føler jeg at mine spørsmål til PF endelig står ved 
en begynnelse. Hvilken organisasjon som setter i gang er 
ikke så viktig. Det viktige er at vi kan samarbeide for å 
gjøre løslatelsen lettere for den innsatte og dermed 
kanskje hindre nye fengselsopphold. 
    Alfa og Omega er også viktig. Det arbeidet Tor Åge 
og Ruben har gjort til nå, i forhold til unge førstegangs-
sonere, og som vil vokse under samarbeid med PF, Blå 
Kors og sikkert andre organisasjoner, er uvurderlig 
viktig, ja riktig og til velbehag for Herren og den enkelte 
som får hjelp.  Forts. neste side 
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PFN-kontakten er et informasjons- og medlemsblad for Prison Fellowship Norge. 
Redaktør Andreas Edvartsen  redaktor@pfn.no  69 33 78 69/ 915 49 951 

PFN er et tverrkirkelig fellesskap tilsluttet Prison Fellowship International (PFI) med 110 land som medlemmer. 
Formål: Hjelpe innsatte, deres familier og pårørende, gi hjelp og veiledning til innsatte fra andre land ved utvisning, 

ALPHA kurs for innsatte og opplæringskurs for besøkskontakter. 
Medlemskonto Prison Fellowship, Boks 49, 1662 Rolvsøy   1602 56 83092 

web-side   www.pfn.no     epost  post@pfn.no  PFN har org.nr: 979 658 184. 
 

Styret per juni 2007:  

Styreleder Ingvald Viken, nestleder Tove Stabell, kasserer Arvid Kolstad, sekretær Arne Synnes. 
Styremedlemmer: Gunnar Skattum og Inger Veiby 

Varamedlemmer: Harald Dalsberget og Lena Fredhammar 
Medlemskontakt/regnskap: Andreas Edvartsen. Rekruttering og opplæring: Thore V. Johnsen. Bønn: Gillian Holby 

Forts. Inger Veiby 
Det har skjedd mye positivt i PF de siste årene, tenk om 
NYTT LIV-prosjektet i Kongsvinger kan spres til andre 
fengsler?    
   Jeg har utdannelse som sykepleier, de ti siste årene som 
psykiatrisk sykepleier. I fjor pensjonerte jeg meg med KLP-
avtale, så nå bestemmer jeg over min egen tid selv, men 
Omsorgssenteret for rusmisbrukere tar en stor del av min tid i 
alle fall så lenge jeg er leder der. Gleder meg til å bli mer aktiv 
innenfor PF også. 
  Min favorittsang er ”Alt står i Guds faderhånd”, denne 
sangen gjør meg trygg og glad. Det samme gjør ”Jeg er i 
Herrens hender” av tidligere sykehusprest i Tønsberg, Erling 
Tobiassen. 
   Favoritt Bibelvers har nok vekslet etter situasjoner som jeg 
har vært oppe i. Salme 86, 11-13 ba jeg i mange år som helt 
ung. Nå tar jeg ofte tilflukt i 2. Tim 1,7, men det viktigste er 
nok: For av nåde er dere frelst, ved tro, og dette er ikke av dere 
selv det er Guds gave. Ef 2.8. 
Inger Veiby 
 

ÅRETS BEGIVENHET FOR PF-ERE 
FENGSLENDE DAGER 14. – 16. 09.2007 

TEMA: FORSONING OG ETTERVERN 
 

 
 
Medlemspris for hele konferansen i dobbeltrom, inkludert 
helpensjon, er kr 1 000 kroner per person. Kr 400 i tillegg for 
enkeltrom.  
Programmet ligger på nettet, se www.pfn.no/fd2007.php   
(programmet kan sendes på forespørsel). 
 
Påmelding og spørsmål om fengslende dager, ta kontakt med 
Andreas, post@pfn.no, telefon 915 49 951 / 69 33 78 69.   
Medlemmer med lang reise, kan søke om tilskudd til 
konferansen.  
 
Kort reisebeskrivelse: Langesund ligger litt sør for Brevik. 
Adresse: Badeveien 5, Langesund. Fra E6, ta av mot 
Langesund ved Lasses kafe. Ta av ved skilt til Langesund bad 
og gjestegård. Like før nedkjørselen til Langsund sentrum, på 
baksiden av COOP, ta av til høyre, følg veien helt til enden.  
Det finnes gode kart på www.telefonkatalogen.no  

 

GLADMELDING FRA RAVNEBERGET 
Tekst Kari Veel 
Etter å ha holdt på med besøk i fengslet siden 13. februar i år, 
er ordningen evaluert av besøksgruppa og fengselsledelsen. 
   Gruppa har blitt godt mottatt av jentene i fengslet, betjentene 
og ledelsen. Skussmålet fra fengselslederen er bare positivt. 
Gruppa fortsetter med besøk hver tredje uke uten sommerferie.  
   Vi stiller med sangkrefter. Mye av tiden går med til sang 
sammen med jentene. Vi får også tid til å dele noen ord fra 
Bibelen og samtaler med jentene mens vi nyter kaffe og kaker. 
Før påske hadde vi en samling da vi lagde påskepynt. Til 
utdeling blant jentene har vi med Bibler og de små heftene 
”Du er verdifull” på flere språk. 
   På siste samling var det 13 jenter. 
 
GRATULASJONER TIL FFP 
Foreningen for Fangers Pårørende gratuleres for sin innsats. 
Vi husker fra fengslende dager 2005 at foreningen var meget 
engasjert i at familien skulle ha utvidet barnetrygd når 
ektefellen var i fengsel. For å få til dette tidligere måtte 
ektefellen ta ut separasjon, og dette var veldig negativt. Fra 1. 
juli i år har familier med ektefelle i fengsel over seks måneder 
rett til utvidet barnetrygd. 
   Vi ser også at myndighetene har blitt mer oppmerksomme på 
en annen av sakene som ble tatt opp av Hanne Hamsund under 
FD: Bedre forhold for pårørende under besøk. Vi ser at 
regjeringen vil gi tilleggsbevilgninger til fengslet i Halden, 
hvor penger til besøksleilighet er spesielt nevnt.  – Vi ønsker å 
legge til rette for at innsatte får god mulighet til å ha kontakt 
med barna sine. Vi vet hvor viktig det er for barn å ha kontakt 
med foreldre i fengsel, og den muligheten får de nå i Halden, 
sier justisministeren. 
 
MER BRUK AV ALTERNATIV STRAFF 
Stortinget vedtok 11.6 å øke bruken av alternative 
straffereaksjoner og soningsformer og å gjøre det straffbart 
ikke å møte til soning.  
Ulike tiltak vil bli gjennomført for å avvikle soningskøen - 
blant annet arbeidet med å bedre sikkerheten ved flere åpne 
fengsler, øke bruken av soning i behandlingsinstitusjoner og 
arbeide for å få flere overføringer av utenlandske innsatte til 
soning i hjemlandet. 
   Regjeringen vil øke bruken av gjennomføring av straff i 
institusjon etter straffegjennomføringsloven § 12.  
   Regjeringen mener at det også bør være mulig å øke antallet 
overføringer etter straffegjennomføringsloven § 16 noe i 
påvente av den foreslåtte lovendringen.  
 


